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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Martin Bohm, Christoph Maier AfD
vom 09.06.2021

ANKER-Zentrum Schwaben (Augsburg), Teil 1
Wir fragen die Staatsregierung:

1.a) Wie viele Mitarbeiter waren zum Stichtag 31.03.2021 im ANKER-Zentrum

Schwaben (Zentrale und Dependancen) beschaftigt? .................................... 2

b) Wie viele Mitarbeiter davon waren festangestellt bzw. befristet beschaftigt? ..... 2
c) Wie teilt sich das Personal der Einrichtung auf die einzelnen Organisations-
bereiche (Verwaltung, Technik, medizinischer Dienst etc.) auf (bitte jeweils

nach unbefristet und befristet aufschlisseln)? ................c..cccooiiiiiii 2

2.a) Wie viele Honorarkrafte waren zum Stichtag 31.03.2021 im ANKER-Zent-

rum Schwaben (Zentrale und Dependancen) beschaftigt? ................................ 2
b) Wo waren diese Honorarkrafte eingesetzt? ... 2
c) Zu welchen Konditionen (Stundensatze/Pauschalhonorare, Arbeitszeiten

etc.) werden Honorarkrafte im ANKER-Zentrum beschaftigt? ............................ 2

3.a) Wie viele Bewohner sind aktuell im ANKER-Zentrum Schwaben (Zentrale

und Dependancen) untergebracht? ... 2
b) Wie teilen sich die Bewohner nach ,Erwachsene mannlich®, ,Erwachsene
weiblich®, ,Erwachsene divers* und Minderjahrige auf? .................................... 2
c) Wie teilen sich die Bewohner nach Staatsangehorigkeit auf? ............................ 2
4.a) Wie teilen sich die Bewohner nach Aufenthaltsstatus auf?................................ 3
b) Wie ist die Zustandigkeit flir das Beschaffungswesen im ANKER-Zentrum
QeI 2 3

c) Welche externen Dienstleister waren bislang fir die Kantine bzw. die
Lebensmittelversorgung der Bewohner zustandig (bitte chronologisch mit
dem entsprechenden Zeitraum auflisten)? ... 4

5.a) Wann wurden die jeweiligen Ausschreibungen zu Frage 4 c verdffentlicht? ....... 4
b) Welche Kosten fielen fir die Lebensmittelversorgung der Bewohner an

(bitte nach den Jahren 2016 bis 2020 aufschlisseln)? ...............ccccooeiiiiiin. 4
c) Wie viele Mitarbeiter des externen Dienstleisters fiir Lebensmittelversorgung/
Kantine sind durchschnittlich pro Tag im ANKER-Zentrum eingesetzt? ............. 5

6.a) Welche externen Dienstleister waren bislang fur die Sicherheit der Ein-
richtung zustandig (bitte chronologisch mit dem entsprechenden Zeitraum
AUTIISEEN) 2 5

b) Wann wurden die jeweiligen Ausschreibungen zu Frage 6 a veroffentlicht? ....... 5

c) Wie viele Mitarbeiter der derzeitigen Sicherheitsfirma sind aktuell jeweils
gleichzeitig in der Einrichtung eingesetzt (bitte ggf. nach Schichten auf-
SCNIUSSEINY 2 e 6

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal tGberprift. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
abrufbar. Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfligung.
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 22.06.2021

1.a) Wie viele Mitarbeiter waren zum Stichtag 31.03.2021 im ANKER-Zentrum
Schwaben (Zentrale und Dependancen) beschaftigt?

Zum Stichtag waren dort 47 Personen (einschlief3lich Leitungsebene) beschaftigt.

b) Wie viele Mitarbeiter davon waren festangestellt bzw. befristet beschaftigt?

25 Personen — davon zwei Beamte (ANKER-Leitung und Stellvertretung) — waren un-
befristet, 22 Personen befristet beschaftigt.

c) Wie teilt sich das Personal der Einrichtung auf die einzelnen Organisations-
bereiche (Verwaltung, Technik, medizinischer Dienst etc.) auf (bitte jeweils
nach unbefristet und befristet aufschliisseln)?

In der Verwaltung waren 22 Personen — davon zwei Beamte — unbefristet sowie 17 Per-
sonen befristet beschéaftigt. Im Bereich Technik waren drei Hausmeister unbefristet und
funf Hausmeister befristet beschaftigt.

2.a) Wie viele Honorarkrafte waren zum Stichtag 31.03.2021 im ANKER-Zentrum
Schwaben (Zentrale und Dependancen) beschaftigt?
b) Wo waren diese Honorarkrifte eingesetzt?
c) Zu welchen Konditionen (Stundensatze/Pauschalhonorare, Arbeitszeiten
etc.) werden Honorarkriafte im ANKER-Zentrum beschaftigt?

Zum Stichtag 31.03.2021 waren keine Honorarkrafte im ANKER Schwaben beschaftigt.
3.a) Wie viele Bewohner sind aktuell im ANKER-Zentrum Schwaben (Zentrale
und Dependancen) untergebracht?
Zum Stichtag 11.06.2021 waren im ANKER Schwaben (Behérdenzentrum und Unter-
kunftsdependancen) 578 Personen untergebracht.
b) Wie teilen sich die Bewohner nach ,,Erwachsene mannlich®, ,,Erwachsene
weiblich®, ,,Erwachsene divers“ und Minderjahrige auf?
Zum Stichtag 11.06.2021 befanden sich im ANKER Schwaben 324 méannliche, 101 weib-
liche und null diverse volljahrige Bewohner. 153 Personen waren minderjahrig.
c) Wie teilen sich die Bewohner nach Staatsangehoérigkeit auf?

Die Bewohner des ANKERs Schwaben teilen sich wie folgt nach ihrer Staatsangehérig-
keit auf (Stand 11.06.2021):

Staatsangehorigkeit Anzahl der Bewohner
Afghanistan 5
Algerien

Athiopien

Elfenbeinkiste

Eritrea

aAalw|lw]| =
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Staatsangehorigkeit Anzahl der Bewohner
Gambia 36
Ghana 1
Irak 115
Iran 1
Jordanien 1
Kosovo 2
Mali 1
Marokko 1
Nigeria 36
Pakistan 9
Senegal 1
Sierra Leone 1
Somalia 5
Syrien 284
Turkei 69
Ungeklart 1
Vietnam 1

4.a) Wie teilen sich die Bewohner nach Aufenthaltsstatus auf?

Die Bewohner im ANKER Schwaben teilen sich wie folgt nach ihrem Aufenthaltsstatus
auf (Stand 11.06.2021):

Aufenthaltsstatus Anzahl der Personen
Asylbewerber (formeller Asylantrag geman §§ 14, 14 a 281
AsylG oder § 71 AsylG, beim BAMF gestellt)

abgelehnt, ohne Duldung 10
Abgelehnt — Ausreisefrist mit Nachweis durch Grenz- 5
Ubertrittsbescheinigung

Auslander ohne formellen Asylantrag gemaR §§ 14,

14 a AsylG beim BAMF und sonstige ausreisepflichtige 254
Leistungsberechtigte

Inhaber einer Duldung nach § 60a AufenthG 22
Sonstige nicht Leistungsberechtigte und sonstige 4
Abschiebeschutzberechtigte § 25 Abs. 3 AufenthG

Zuerkennung des subsididren Schutzes gemaf § 25 2
Abs. 2 AufenthG i. V.m. § 4 AsylG

AsylG = Asylgesetz
BAMF = Bundesamt flir Migration und Flichtlinge
AufenthG = Aufenthaltsgesetz

b) Wie ist die Zustédndigkeit fiir das Beschaffungswesen im ANKER-Zentrum
geregelt?

Zustandig fir das Beschaffungswesen im ANKER Schwaben ist das Sachgebiet 14.2
der Regierung von Schwaben.
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c) Welche externen Dienstleister waren bislang fiir die Kantine bzw. die Lebens-
mittelversorgung der Bewohner zustandig (bitte chronologisch mit dem
entsprechenden Zeitraum auflisten)?

5.a) Wann wurden die jeweiligen Ausschreibungen zu Frage 4 c veréffentlicht?
Unterkunft Von - bis Dienstleister Aussch.!'elbur!g erstmals
veroffentlicht am

ANKER Donauwdérth 2016 bis 31.12.2019 Donau-Ries Kliniken 2015
Behdrdenzentrum Seit 01.12.2019 Oberbayerische Fleisch & 26.08.2019
Augsburg Wurst GmbH

Seit 01.12.2019 Oberbayerische Fleisch & 26.08.2019

Wurst GmbH
ANKER-Dependance
Augsburg Berliner Allee Seit 01.12.2020 Drei Kénig Lebensmittel- 09.10.2020
service GmbH & Co. KG

ANKER-Dependance Seit 12.11.2018 Oberbayerische Fleisch & 04.09.2018
Augsburg Kobelweg Wurst GmbH
ANKER-Dependance Seit 23.04.2020 Oberbayerische Fleisch & 09.04.2020
Augsburg Steinerne Furt Wurst GmbH
ANKER-Dependance 12.11.2018 Oberbayerische Fleisch & 04.09.2018
Augsburg-Inningen Wurst GmbH

22.07.2019 bis Drei Koénig Lebensmittel- 12.06.2019
ANKER-Dependance 01.01.2020 service GmbH & Co. KG
Mering . . .

Seit 01.01.2020 Oberbayerische Fleisch & 16.07.2019

Wurst GmbH

ANKER-Dependance Seit 15.12.2020 Oberbayerische Fleisch & 24.11.2020
Untermeitingen Wurst GmbH
ANKER-Dependance Seit 01.02.2021 Oberbayerische Fleisch & 15.12.2020
Neu-Ulm Wurst GmbH

Die Zeitangaben betreffend die Veroffentlichungen der Ausschreibungen stellen jeweils
lediglich das Datum der Erstverdéffentlichung dar. Zum Teil wurden Auftrage zur schnellst-
moglichen Sicherstellung der Dienstleistung als Interimsbeauftragung vergeben und in
dieser Zeit wurde eine ordentliche Ausschreibung vorbereitet.

b) Welche Kosten fielen fiir die Lebensmittelversorgung der Bewohner an

(bitte nach den Jahren 2016 bis 2020 aufschliisseln)?

Kalenderjahr Summe in Euro

2016 2.287.738,28 Euro
2017 2.112.335,01 Euro
2018 2.824.757,88 Euro
2019 4.387.922,57 Euro
2020 2.478.768,86 Euro




Drucksache 18/16836 Bayerischer Landtag 18. Wahlperiode Seite 5/6

c) Wie viele Mitarbeiter des externen Dienstleisters fiir Lebensmittelversorgung/
Kantine sind durchschnittlich pro Tag im ANKER-Zentrum eingesetzt?

Unterkunft Externe Dienstleister
Behdrdenzentrum Augsburg 2
Unterkunftsdependance Augsburg-Steinerne Furt 2
Unterkunftsdependance Augsburg-Kobelweg 2
Unterkunftsdependance Mering 2
Unterkunftsdependance Augsburg-Berliner Allee 2
Unterkunftsdependance Augsburg-Hohenstaufenstrale 1 (Quarantaneunterkunft)
Unterkunftsdependance Untermeitingen 1 (Quarantaneunterkunft)
Unterkunftsdependance Neu-Ulm 3

6.a) Welche externen Dienstleister waren bislang fiir die Sicherheit der Ein-
richtung zustandig (bitte chronologisch mit dem entsprechenden Zeitraum

auflisten)?

b) Wann wurden die jeweiligen Ausschreibungen zu Frage 6 a veroffentlicht?

Ausschreibung erstmals

Augsburg-Kobelweg

31.08.2020

Service GmbH

Unterkunft Von - bis Dienstleister veréffentlicht am
. 2016 bis s -
ANKER Donauwoérth 19.07.2018 Scherlin Sicherheitsdienst 2016
19.07.2018 bis . .

31.12.2019 VDH Sicherheit GmbH 2018
Behordenzentrum Seit 01.12.2020 SDF GmbH & Co. KG 26.08.2019
Augsburg
Unterkunfisdependance | g 1 15 2020 SDF GmbH & Co. KG 26.08.2019
Augsburg-Berliner Allee
Unterkunftsdependance 12.11.2018 bis Eichinger Sicherheit und 03.09.2018

Seit 31.08.2020

SDF GmbH & Co. KG

24.08.2020 (interim)
03.05.2021 (regular)

Unterkunftsdependance
Augsburg-Steinerne Furt

23.04.2020 bis
31.08.2020

Eichinger Sicherheit und
Service GmbH

03.09.2018

Seit 31.08.2020

SDF GmbH & Co. KG

24.08.2020 (interim)
03.05.2021 (regular)

Unterkunftsdependance
Augsburg-Steinerne Furt

23.04.2020 bis
31.08.2020

Eichinger Sicherheit und
Service GmbH

09.04.2020

Seit 31.08.2020

SDF GmbH & Co. KG

24.08.2020 (interim)
06.09.2020 (regular)

Unterkunftsdependance
Augsburg-Inningen

12.11.2018 bis
31.08.2020

Eichinger Sicherheit und
Service GmbH

03.09.2018

Seit 31.08.2020

SDF GmbH & Co. KG

24.08.2020 (interim)
03.05.2021 (regular)

Unterkunftsdependance

22.07.2019 bis

Eichinger Sicherheit und

Neu-Ulm

Jorg Pappenberger

Mering 01.01.2020 Service GmbH 12.06.2019
Seit 01.01.2020 VDH Sicherheit GmbH 12.07.2019

Unterkunftsdependance | gy 45 12 2020 SDF GmbH & Co. KG 24.11.2020

Untermeitingen

Unterkunftsdependance Seit 01.02.2021 Detektei-Security-Service 15.12.2020

Die Zeitangaben betreffend die Verdffentlichungen der Ausschreibungen stellen jeweils
lediglich das Datum der Erstverdffentlichung dar. Zum Teil wurden Auftrage zur schnellst-
mdglichen Sicherstellung der Dienstleistung als Interimsbeauftragung vergeben und in
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dieser Zeit wurde eine ordentliche Ausschreibung vorbereitet. Aufgrund der Vielzahl an
Einrichtungen sowie der Tatsache, dass es an nahezu allen Standorten Interims- und
Folgeausschreibungen gab, ist eine darliber hinausgehende Darstellung in der Kirze
der fUr die Beantwortung der Anfrage zur Verfiigung stehenden Zeit nicht mit vertret-
barem Verwaltungsaufwand mdglich.

c) Wie viele Mitarbeiter der derzeitigen Sicherheitsfirma sind aktuell jeweils
gleichzeitig in der Einrichtung eingesetzt (bitte ggf. nach Schichten auf-
schliisseln)?

Der Einsatz der Mitarbeiter der Sicherheitsfirmen (SDMA) stellt sich aktuell wie folgt dar:

Einrichtung Einsatzmodalititen
Tagschicht Mo-Fr: 15 SDMA
Behérdenzentrum Augsbur. Nachtschicht Mo-Fr: 9 SDMA
gsburg Tagschicht Sa/So/FT: 11 SDMA
Nachtschicht Sa/So/FT: 9 SDMA
Tagschicht Mo-Fr: 14 SDMA
Unterkunftsdependance Nachtschicht Mo-Fr: 12 SDMA
Augsburg-Berliner Allee Tagschicht Sa/So/FT: 12 SDMA
Nachtschicht Sa/So/FT: 12 SDMA
Tagschicht Mo-Fr: 8 SDMA
Unterkunftsdependance Nachtschicht Mo-Fr: 7 SDMA
Augsburg-Kobelweg Tagschicht Sa/So/FT: 8 SDMA
Nachtschicht Sa/So/FT: 7 SDMA
Tagschicht Mo-Fr: 10 SDMA
Unterkunftsdependance Nachtschicht Mo-Fr: 9 SDMA
Augsburg-Steinerne Furt Tagschicht Sa/So/FT: 10 SDMA
Nachtschicht Sa/So/FT: 9 SDMA
Tagschicht Mo-Fr: 3 SDMA
Unterkunftsdependance Nachtschicht Mo-Fr: 3 SDMA
Augsburg-Inningen Tagschicht Sa/So/FT: 3 SDMA
Nachtschicht Sa/So/FT: 3 SDMA
Tagschicht Mo-Fr: 14 SDMA
. Nachtschicht Mo-Fr: 12 SDMA
Unterkunftsdependance Mering Tagschicht Sa/So/FT: 14 SDMA
Nachtschicht Sa/So/FT: 12 SDMA
Tagschicht Mo-Fr: 4 SDMA
. Nachtschicht Mo-Fr: 4 SDMA
Unterkunftsdependance Untermeitingen Tagschicht Sa/So/FT: 4 SDMA
Nachtschicht Sa/So/FT: 4 SDMA
Tagschicht Mo-Fr: 15 SDMA
Nachtschicht Mo-Fr: 9 SDMA
Unterkunftsdependance Neu-Ulm Tagschicht Sa/So/FT: 11 SDMA
Nachtschicht Sa/So/FT: 9 SDMA

FT = Feiertage
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